

# 日湖公园将全面改造提升

## 重点贯通环湖慢行系统

本报讯(记者王岚 通讯员朱琼)昨天,宁波市城管局传来消息说,为进一步提升公园功能与形象,公园将从8月底起分阶段实施整体改造。改造方案将于7月11日至13日在日湖公园主广场公示,欢迎市民提意见建议。

日湖公园位于江北区,东起湖东路,南到西草马路,西至湖西路,北接环城北路,总面积约34公顷,水域面积约为15.5公顷,是老三区最大的综合性、开放型城市公园。公园建成10多年,已成

为市民休闲娱乐的好去处。

但是,随着时间的推移,公园内部分设施老化,出现安全隐患;标识系统陈旧,与城市形象不符;局部树木植被退化,且林相上缺乏色彩变换和新品种;沿湖没有连贯的慢行系统……“为满足群众的多样性游憩需要,我们决定对日湖公园进行全面改造和提升。”市城管局相关负责人表示。

此次提升改造将依托日湖公园多年形成的生态系统,进一步打造物种多样化,融入宁波海绵城市生

态圈。据悉,改造重点包括贯通环湖慢行空间、打造大门的标志性景观、提升绿色植被等。“长势良好的大树将一律不动,深受市民喜爱的黄金沙滩、伊甸园、沿湖荷花等景点,在保持原格局的基础上进行提升改造。”该人士说。

具体看,改造将完善公园的五个功能分区。其中,入口广场区以文化展示、入口主广场以及相应的休闲场所为主,增加标志性构筑物;文化休闲区以海上丝绸之路为基调,凸显滨海文化;运动休闲区将环湖

慢行系统与多功能场地结合,新增花箱植物;科教休闲区将新增儿童嬉戏区,强化体验式自然教育,突出植物科普;道路形象区则在靠近城市道路区域提升道路沿线形象,重点打造道路交叉口景观。

日湖公园景观全面提升工程将于8月底开工,预计于明年5月底之前完工。为减少工程对游客的影响,改造将分阶段、分区域进行,其中黄金沙滩等热门景点的改造将在今年秋季进行,避开人流集中的暑期。

# 盘踞4年的“城中村”开拆

## 海曙“四周边两部”文明创建啃下“硬骨头”

### 文明有礼 整洁有序 ——迎接G20,人人讲文明——

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立)“拆了好,这样周边环境就能好起来,我们住着也舒心。”昨天一大早,位于海曙区马园社区的一处城中村“飞地”启动拆迁整治。看到政府部门工作人员冒着酷暑忙着腾退房屋并清理现场,许多曾饱受“飞地”之苦的居民拍手称赞。

这块“飞地”面积有500多平方米,是个历史遗留的“老大难”问题。“这几栋房子产权属于望春街道,但地处南门街道辖区范围。因管理缺位,4年来或被无业人员强占并私自搭建违法建筑,或成为一些外来人员的非法聚集场所,从而形成垃圾成堆、蚊蝇孳生的三不管地段。”海曙区文明办相关负责人介绍,加之水电及卫生设施的缺失,下水道成为排污、排便的主要通道,造成了卫生的脏乱差。不仅如此,区域的安全隐患也令人担

忧,部分未拆迁房屋成了流动人员的聚集地,同时,年久失修的房屋质量堪忧。

随着“四周边两部”文明创建顽疾治理行动启动,海曙区顺势将这块“飞地”列为整治对象。“街道等单位先后开展过上门劝导、房屋加固、清理垃圾等工作,但治标不治本,只有彻底‘拔刺’,才能还周边居民一个整洁有序的环境。”该负责人说。

在当天的整治现场,由公安、城管、交警等多部门组成的工作组分工有序、文明执法。搬家公司的工作人员将房屋内的物件悉数搬至货车,待腾空后,施工队跟进拆迁和拆违。“我们把腾空出来的物件暂时安置在望春街道新屋过渡房内,并告知了几户当事人。”一位参与整治的城管工作人员告诉记者,清运物件共动用了5辆货车,所有物件登记在册,并列好清单交由当事人,当事人可在告知期限内自行前往认领。

据悉,针对拆除完毕的地块,海曙区旧村办及相关街道等部门将做好规划利用,初步考虑作为居民临时停车场,缓解老旧小区停车难。

# 垃圾分类 我最快

昨天,在海曙区望春街道广泽社区活动室,孩子们正在参加“垃圾分类谁最快”活动。暑期第一天,该社区邀请宁波大红鹰学院科普行小队的志愿者,为社区小学生带来一场关于垃圾分类和环境保护的科普讲座,让小学生进一步了解垃圾分类的基本常识。

(徐文杰 郑轶文 摄)



# 假日学校开学啦

昨天上午,江北区庄桥街道市片区便民服务中心假日学校的小朋友参加了一场别开生面的开学仪式——“开笔礼”。据了解,在这个暑期里,该便民服务中心还将为辖区内的学生免费提供暑期培训。

(陈结生 张燕 摄)

# 鄞州万名中小学生在暑期走进社会大课堂

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛川)昨天下午,云龙镇中学12名学生志愿者带着劳动工具来到当地居民健身运动的主要场地——云龙文化体育艺术中心清扫室内体育馆,为前来运动的居民提供清洁卫生的环境,这是鄞州区开展的学生“志愿服务超市”的一幕。这个暑假,鄞州有上万名中小学生在走进社会实践大课堂,他们边公益、边体验、边服务。

今年暑期推出的“志愿服务超市”种类繁多,有安全环保类、五水共治类、社区服务类、图书馆服务类、讲解服务类、引导服务类以及技能实践类等,区级层面有57个岗位,供2500人

次参加,再加上全区100多所中小学自主开展的志愿服务项目,可供上万名学生参与。而且每个年龄段学生都有适合参加的项目,高中生、初中生侧重公益调查研究和社区服务类,如环保检测体验行、助力五水共治共建美丽家园、门诊导医义工小队,小学生侧重体验类,如牛奶公司体验行、天胜农牧体验营,让不同年龄段的学生都能找到锻炼的岗位和机会。

“学生其实非常喜欢参加社会实践,但是整个社会能够给他们提供锻炼的机会太少了。”姜山中学德育工作负责人吴来辉说,现在通过教育部门、学校主动搭建平台,给学生创造服务体验的机会,这对学生成长非常有帮助。

# 政府“托底” 市场化运作 镇海首家公建民营敬老院 漈浦投用

本报讯(记者余建文 通讯员戴旭光 王马飞)近日,住在镇海漈浦敬老院的30多名老人,在工作人员和志愿者的帮助下喜迁“新家”。漈浦新敬老院(康悦颐养院)是镇海区首家按照“公建民营”模式运营的敬老院,根据之前签订的合同,将委托给宁波市润家养老服务有限公司负责经营。

漈浦新敬老院主楼高六层,总投资2400万元,建筑面积6148平方米,设床位180张。每个房间电视、空调、热水器等设施齐全,主楼内还设有电影放映室、活动室、棋牌室等。

“这30多名老人多是失能、半失能的,搬进新家后,将全权委托给润家公司管理,享受到专业化的养老照护服务”,漈浦镇政府相关负责人说,探索“公建民营”社会养老服务模式,旨在用好、活用政府和市场这两种手段,提高财政资金使用效率。政府负责投资建设、监督,将物业管理、养老服务

等交给第三方机构,引入新技术和专业化服务,加快推进乡镇养老服务发展。

据了解,为使老人适应新环境新服务,在投用后的前3个月为管理方的试运营期,其间,敬老院原有的管理人员、服务人员将与老人继续共同相处。此后,漈浦镇政府将组织人员定期考评润家公司运营情况及老年人满意度,以督促管理方做得更好。该镇还采用医养结合的模式,把沿山村社区卫生服务站设在敬老院内,实现资源共享,使老年人小病不出院,方便就近就医。

此外,漈浦镇政府还制订了优惠政策,以保障老人们的权益。“五保”“三无”人员继续实行政府财政供养,敬老院“兜底”,保持原有政策不变;自费老人在物价和民政部门的指导价前提下,按院方收费标准打7折优惠收费。院方的收费标准严格执行区物价局相关规定,以后对新入住的漈浦籍老人,床位费优惠15%,护理费优惠5%。

# 我市将建设51眼国家地下水监测井

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员王茜)今年是浙江省国家地下水监测工程启动之年。根据总体部署,我市将建设51眼国家地下水监测井,其中,新建15眼,改建36眼,预估钻探1750米。国家水质考核点6个,其中,河谷孔隙潜水3个,深层承压水3个,水质测试内容增加了氨氮和大肠杆菌,届时测试指标将达到25项。

市地质环境监测站将按照国家标准地下水监测工程(浙江省部分)监测点部署要求,编制宁波市国家地下水监测工程实施方案,配合省地质环境监测院、土建设工单位,开展监测点实地踏

勘,全力保障我市国家地下水监测工程顺利实施。同时,根据每年两次的水质考核要求,启动丰水期和枯水期水质洗井、取样和分析工作,严密监控地下水水质动态变化,保障3年考核期内地下水水质稳定。

据了解,我市是国家地下水监测工程(浙江省部分)的重点建设区,现有地下水监测井146眼。建设工程完工后,将进一步完善我市的地下水监测网,健全地下水监测点分级管理、运行与维护、信息发布等制度,切实提高地下水环境质量监控与地质环境保护能力,为地质环境管理保护和决策制定提供依据。

# 酷暑降临,“高温病”来袭

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君 刘春霞)随着酷暑的到来,急性脑梗、急性肠炎、感冒中暑等“高温病”开始频频侵袭市民。医生提醒市民,高温下要尽量减少户外活动。

## 半个月收治40余名急性脑梗患者

据鄞州二院神经内科主任徐俊介绍,近期突发急性脑梗的患者明显增加。6月份该科共收治60余名急性脑梗患者,尤其是下半个月气温明显升高以来,先后收治了40余名病人。患者以中老年人为主,多数人在发病前有在户外高温下活动的经历。

“老年人神经调节功能易失调,在户外高温下活动,出汗多,血流量增加,血管短暂收缩,极易导致脑中风。”徐俊建议,老年人在高温天气里外出活动要特别小心,尽量避开高温时段。

## 急性肠胃炎、中暑病人多起来

记者昨日从各大医院了解到,这几天,急性肠胃炎、感冒中暑病人明显增多。

“最近接诊的肠胃炎患者几乎清一色是年轻人,大多数有吃冷饮、夜宵的嗜好。”龙赛医院急诊内科医师励根大介绍,大量食用冷饮,易造成胃肠功能紊乱,进而诱发消化系统病症。另外,由于食物在高温环境下容易变质,因此尽量不要食用隔夜或放置过久的食物。

应对“高温病”,降温是关键,但若是过度依赖空调,同样会带来不少烦恼。

励根大说,不少人因为贪凉而将空调温度调至20℃以下,造成室内外“冰火两重天”,极易导致体温调节机能受损,免疫力下降,让热感冒、“空调病”伺机而入。对此,专家建议市民最好将家

中空调温度调至25℃—28℃,避免整晚不间断吹空调,注意保持室内通风,开空调时最好在室内放一盆水以补充空气中水分的流失。

## 高血压、糖尿病或冠心病患者要格外当心

采访中,医生们特别提醒,大热天,高血压、糖尿病或冠心病等基础疾病患者要格外当心,这些高危人群比普通人更易发生心肌梗死、脑梗死等心脑血管意外。

“这主要是因为气温骤升,天气闷热,人体大量出汗,体内水分流失多,使血液黏度上升。”徐俊表示,夏季室内多使用空调,外出时冷热交替导致体内血管舒张收缩障碍,血压不稳定,也是诱发心脑血管意外的一个因素。

他建议,在尽可能减少户外活动的同时,患有心脑血管疾病的高危人群还要注意控制血压、血糖,多喝水以降低血液黏稠度,预防血栓形成。此外,出入空调房最好给

身体和血压的变化提供一个缓冲期,减少发病风险。一旦突发意识不清、肢体偏瘫、失语或口角歪斜等症状,要及时送医。

**宁波市人民政府公报(要目)**  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2016年第12期(总第323期) 2016年6月30日出版

<b>市政府文件</b>	宁波市海洋生态环境治理修复若干规定(甬政令第231号).....(4)	宁波市人民政府关于宁波市国土资源局宁波市“611”耕地保护工程任务分解实施方案的通知(甬政办发[2016]104号).....(32)
<b>市政府办公厅文件</b>	宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市城市房屋装修管理暂行办法的通知(甬政办发[2016]97号).....(15)	宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市突发燃气事故应急预案的通知(甬政办发[2016]98号).....(22)
<b>宁波市人民政府公报</b>	宁波市人民政府办公厅关于切实做好2016年度全市人力资源和社会保障工作的通知(甬政办发[2016]101号).....(29)	宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市国家新型城镇化综合试点2016年度工作要点的通知(甬政办发[2016]105号).....(39)
		宁波市人民政府办公厅关于印发2016年宁波市政务公开工作要点的通知(甬政办发[2016]107号).....(42)

地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545  
邮政编码:315066 公报电子版网址: http://gto.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbzgzb